

**PRECIOS DE SUSCRICION:** En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

**MADRID.**

Sábado 23 de Octubre de 1880.

**PUNTOS DE SUSCRICION:** En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

**N.º 233.**

## EN LA CERVECERÍA ESCOCESA

hay todas las noches bizcochos especiales que se elaboran en la casa diariamente, para los exquisitos chocolates que se sirven en dicho Establecimiento.

Príncipe, 6.

## EDICION DE LA TARDE.

De hoy 23 de Octubre.

### La seguridad personal.

Con justicia ha llamado la atención el hecho, apenas creíble, ocurrido en Valencia el miércoles último.

Un empleado de la administración, el pagador de la fábrica de tabacos, despues de realizar un libramiento en la Tesorería, importante próximamente 100.000 pesetas, al regresar á la fábrica, es acometido en la calle y a plena luz (las doce de la mañana próximamente serian), por una sola persona, según han dicho los periódicos locales; persona que, además, derribó en el suelo al infeliz pagador, á fuerza de martillazos que le asesto en la cabeza.

En resumen: que en las calles de una populosa ciudad, á mitad del día, como si se tratase de una encrucijada ó de un descampado, se perpetra un crimen, del cual resulta un casi asesinato y el robo de una cantidad importante momentos antes sacada de las arcas del Tesoro.

Todas las diligencias que se han practicado hasta ahora para inquirir quién pueda ser el agresor, han sido inútiles; pero todavía más extraño nos parece que cometióse el crimen á la hora en que se cometió, no lo hayan impedido los vecinos de aquellos contornos con su presencia ó con sus voces, y de cualquier modo ¿cuánto trabajo creer como en Valencia, por retirada que esté la calle de la Espada (teatro del crimen) pueda darse de martillazos á un hombre en la cabeza y robarle además el dinero, sin que las gentes se aperceban ni señalen el menor rastro de suceso tan ruidoso.

Todas estas circunstancias tan singulares nos obligan á reprimir nuestro juicio y á reservarlo, para cuanlo el suceso se haya esclarecido con más y mejores datos que los que hasta ahora poseemos.

Horrible, vergonzosísimo seria admitir en toda su crudeza las referencias primeras que se nos han suministrado. Ni en los pueblos del centro de Africa, donde impera una mediana organización social, seria posible un crimen como el que se supone perpetrado en las calles de Valencia.

Asesinar, ó pretender hacerlo, que es lo mismo; robar, rematar todo con desembarazo bastante para huir sin ser visto; que todo esto haya pasado cerca de las doce de la mañana y en la vía pública, lo repetimos, nos parece extraño.

El simple relato del hecho es, de cualquier modo, bien poco lisonjero; y aun en la hipótesis mejor combinada, siempre resultará un estado de cosas y una perturbación social que requiere el más prolijo y el más profundo estudio de parte de las autoridades y de la prensa periódica.

### Los verdaderos héroes.

Sobre este tema, y siendo discutida en el fondo la personalidad del general Martínez Campos, los periódicos ministeriales y fusionistas vienen escribiendo algunas cuartillas.

El resumen de todo lo que hay que decir del lado de los amigos del gobierno está contenido en estas palabras de *La Política*:

«Pasa, sin embargo, que algunos héroes al realizar algún hecho notable, pretenden, y este es un achaque no general á la profesión de héroes, no solo sobreponerse á todo, sino rodearse de una dinastía de amigos que les forman una corte especial, corte perjudicial á la larga al propio jefe que la ha formado; y por esta circunstancia ó por otras han decaído de su prestigio y vuelto á la región de vulgares mortales.»

Los varios nombres propios que este periódico ha citado para justificar la tesis, como el de Dulce, como el de Topete, como el de Pavia, son un puro adorno para poder mejor y por analogía asestar un golpe al general Martínez Campos, muy desdenado, en efecto, por los ministeriales, pero más fuerte ó más influyente de lo que podía y debía creerse, juzgando por la raba con que es hostigado.

Pero no solo el Sr. Cánovas es el que tiene abogados y defensores entusiastas. No le va en zaga en esto el general Martínez Campos, fogosamente defendido por *El Siglo*, que anoche escribe nada menos que lo siguiente:

«Pasa, en efecto, la memoria de las grandes acciones; pero pasa fugazmente entre los coetáneos para aparecer gigante en el trascurso del tiempo y cuando el crisol de la historia ha hecho justicia al verdadero mérito, lanzando al pantano del olvido á los que pretendieron eclipsarla. ¡Pues no ha de pasar! Dice D. Modesto Lafuente, hablando de Hernán Cortés: «Tratado por el emperador Carlos V con el mismo desden y con la misma ingratitud que Cristóbal Colón por Fernando el Católico, un día aguardó el carruaje del emperador y se abalanzó sobre el estribo. ¿Quién sois vos?—le preguntó el monarca.—Yo soy—contestó Hernán Cortés con entereza—un hombre que os ha ganado más provincias que ciudades heredadas de vuestros padres y abuelos.»

Más á qué hemos de ir á tiempos tan remotos? Espartaco y O'Donnell, no fueron pospuestos á los retóricos; ¿no triunfaron sobre ellos Sertorius y

González Bravo? Desde Logroño el uno y no vino, despues de largos años de proscripción, á salvar el trono de la reina en la memorable jornada de Julio de 1854? La muerte del otro en Biarritz, no fué la señal del derrumbamiento de la monarquía?

¿Por qué los retóricos no fueron á las barricadas á perseguir á los conjurados, ó acudieron á Vicálbaro ó á Alcolea?»

No sabemos hasta qué punto puede ser traído á cuento el incidente de Hernán Cortés con Carlos V, ni qué relación pueda tener aquello con esto. Lo que sabemos es que *El Siglo* lo dice, y al decirlo revela un estado de espíritu que conviene tener en cuenta para apreciar cómo es y por dónde vá la política española.

### La baja de los fondos españoles y la prensa extranjera.

*Le Temps* del día 21, publica en su *Boletín financiero* una correspondencia de Madrid del día 19 sobre los fondos españoles, cuyos párrafos principales traducimos á continuación:

«Despues de dos días de baja, las Bolsas de Madrid y de Barcelona han sufrido el pánico consiguiente á una instantánea é importante realización de ventas del sindicato español, que dirigía el alza desde el mes de Mayo último, y que simultáneamente ha operado en ambas plazas.

Ninguna razón económica ni política ha influido en esta baja.

Las constantes compras por grandes y pequeños capitalistas durante estos meses, hacían esperar, por el contrario, cambios más altos, pues hasta la víspera de este descenso había gran escasez de papel, y ya la opinión era tan general respecto de una próxima conversión de todas las deudas, que en los círculos políticos y financieros la daban por segura en el próximo año.

El corresponsal concluye diciendo que la baja se atribuya también a la rapidez y exageración del alza de 7 enteros en seis meses.

### El bandolerismo en Córcega.

Los hermanos Bonelli (a) Bellacoscia, bandidos de Córcega, cuya fama es casi europea, acababan de remitir á los candidatos republicanos al consejo general (diputación provincial) hoy suspendido, una curiosa petición, que reproducimos como documento interesante para nuestro país, donde el bandolerismo no ha llegado aun á tanto atrevimiento.

El citado documento dice así:

«Considerando los servicios prestados á la república por los hermanos Bonelli;

Considerando el mal que hubieran podido hacer, y no lo han hecho, al país en general y particularmente á los gendarmes;

Invocando por otra parte los veintidós años que han pasado en el campo, cuya expiación consideran más que suficiente para las ligeras faltas cometidas.

Alegando que la familia Bonelli ha facilitado á la nación gran número de servidores, cuyos hechos han sido muy apreciados en períodos determinados de la historia contemporánea.

Orgullosos con la simpatía respetuosa que hasta el presente les ha rodeado, el cual nunca se ha desmentido, y que siempre han tratado de justificar, observando una conducta irreprochable y una gran moderación aun en los actos de mas triste y legítima reivindicación.

Considerando también que todas las fuerzas que los persiguen, ni los han capturado nunca, ni lo lograrán jamás.

Atendiendo á que este estado de cosas de larga duración, perjudica el prestigio del gobierno, que debe éste conservar intacto para honra y satisfacción de sus administrados, y que ellos solo desean ardentemente someterse á la república francesa.

Seguros de encontrar en los individuos del Consejo general de Córcega la acogida benévola á que son acreedores por sus desdichas, su intrepidez y una incorruptibilidad digna de su carácter,

Santiago y Antonio Bonelli, conocidos por los hermanos Bellacoscia, aceptan abandonar la isla de Córcega y retirarse á Italia.

Siendo de edad avanzada y careciendo, no solo de fortuna personal, sino de una profesión ú oficio que les permita vivir honradamente en un país extranjero, no vacilan en pedir al Consejo general una renta anual de seis mil francos, que repartirán entre ambos, y cuyas dos primeras anualidades recibirán anticipadas con objeto de proveer á los gastos de una primera y siempre costosa instalación.

A esta súplica reiteran la seguridad de su completa adhesión al Consejo general y á las instituciones republicanas.

Esta famosa familia posee el inaccesible monte Pénica, donde viven sus sesenta individuos, todos bien armados, y muchos de los cuales no desearían más que tener que vengar la muerte de alguno de los suyos, para ocupar el envidiado puesto de los hermanos Bellacoscia.»

### Estadística comercial.

La *Gaceta* de hoy publica los estados del movimiento de exportación durante el mes de Agosto último, que ha formado la dirección general de Aduanas.

Por el primer resumen se vé que los principales artículos exportados por las aduanas de la Península é islas Baleares en el referido mes constituyen un valor de 35 811 356 pesetas, que, comparado con el del año anterior, dá una diferencia de más de 4.485.082 pesetas, y comprendidos en la comparación los siete

primeros meses de este año, se eleva aquella diferencia á 84.109.953 pesetas.

Examinados los artículos cuya exportación marca una diferencia notable entre ambos períodos, se observa que en Agosto de 1880 se exportaron más que en 1879, 18.033.343 litros de vino comun, por valor de 3.910.003 pesetas, y 665.511 generoso, por 998.327; mineral de hierro 286.938.130 kilogramos, por valor de 2.869.382 pesetas; uvas, 2.656.199, por el de 743.736; ganados, 12.662 cabezas, por el de 499.156; pasas, 386.242 kilogramos, por el de 251.053; tapones de corcho, 117.950 docenas, por el de 235.900; aceite comun, 195.886 kilogramos, por el de 176.298, y habas, 486.378 kilogramos, por el de 107.004.

Y por el contrario, los artículos cuya exportación figura en considerable menor escala son: el plomo en planchas por 3.003.514 kilogramos, y valor de 1.281.966 pesetas; el corcho en planchas ó tablas por 81.212 kilogramos, y valor de 1.015.150; el vino de Jerez por 323.698 litros, y valor de 647.396; el mineral cobrizo por 6.164.150, y valor de 462.311; la lana por 243.591 kilogramos, y valor de 404.837; el cobre en barras por 464.570 kilogramos, y valor de 365.895; el esparto en rama por 1.370.640 kilogramos, y valor de 301.540; la almendra por 200.922 kilogramos, y valor de 244.973; el centeno por 666.768 kilogramos, y valor de 126.724; la seda en rama por 1.615 kilogramos, y valor de 91.014, y los hierros y herramientas por 1.583.832 kilogramos, y valor de 360.378 pesetas.

El primer mes de la exportación de vinos se realizó en la siguiente forma:

	Litros.	Valor. Pesetas.
Para Francia, comun.	21.756.858	6.527.057
Idem id. Jerez y sus similares.....	248.985	497.970
Idem id. generoso....	360.606	540.909
Para Inglaterra comun.	1.551.325	465.397
Idem id. Jerez y sus similares.....	442.265	884.512
Idem id. generoso....	863.977	1.205.966
Para el resto de Europa y Africa, comun....	1.302.566	390.770
Idem id. Jerez y sus similares.....	171.252	342.504
Idem id. generoso....	70.840	106.260
Para la América española, comun.....	2.628.295	788.478
Idem id. Jerez y sus similares.....	10.108	20.216
Idem id. generoso....	137.406	260.109
Para la América extranjera, comun.....	5.032.606	1.509.782
Idem id. Jerez y sus similares.....	262.596	525.192
Idem id. generoso....	459.183	688.775
Para el Asia y Oceanía, comun.....	268.563	80.569
Idem id. Jerez y sus similares.....	4.572	9.144
Idem id. generoso....	2.439	3.658
Totales.....	35.514.397	14.793.268

La exportación del aceite ascendió 936.843 kilogramos por valor de 843.159 pesetas, por las zonas siguientes:

	Kilogramos.	Valor.
De Canfranc á Murcia.	206.764	186.088
De Huesca y Huelva...	129.142	116.228
Por los demás puntos..	600.947	540.843
	936.843	843.159

### Nuevo alumbrado.

Un distinguido ingeniero de Boston se propone alumbrar la ciudad fabril de Holyoke, en Massachusetts, por medio de la luz eléctrica, y de una manera tal, que sin duda llenará de asombro á la generacion actual.

El inventor intenta construir en un punto elevado una torre de 75 piés de altura, desde la cual se vea y se domine toda la ciudad, y colocar en ella una lámpara ó faro colosal cuya luz aventajará y hará palidecer á cuantas hasta hoy se conocen.

La idea del inventor es cargar las capas superiores de la atmósfera con vibraciones luminosas, de la misma manera que lo hacen los rayos del sol, y obtener así durante la noche el mismo efecto que se produce de día cuando la luz de aquel foco luminoso se refleja, se refracta y se difunde por la superficie de nuestro globo.

Mediante ese método se espera que la luz eléctrica pueda penetrar espacios y llegar á distancias que son inaccesibles á los rayos directos, por la misma ley que la luz del día se esparce, que no es otra cosa que la propiedad expansiva constantemente demostrada en gran escala por la iluminación solar.

La luz que produce el sol pocos momentos despues de llegar á su ocaso, cuando únicamente las más altas capas de la atmósfera están bajo la influencia directa de sus rayos, facilita el mejor ejemplo de la difusión y expansión en que nuestro ingeniero funda su experimento y que se propone imitar artificialmente.

Entre sus planes está el de dar al faro que se construya una luz equivalente á la de 300.000 bugias, fuerza de iluminación veinte veces mayor que la de toda lámpara eléctrica construida hasta el día, y muy practicable, puesto que su obtención solo requiere un aumento en el volumen y en la presión eléctrica y otro correspondiente en el anterior en el diámetro de los carbonos.

El coste de la torre, lámpara y generador para una luz eléctrica se estima en pesos fuertes 15.000, sin incluir la máquina necesaria para poner en movimiento al generador.

Por lo pronto se hará el experimento con una sola torre, pero si como se espera por muchos, tiene buen éxito la tentativa, se construirán algunas más, con otras tantas luces, que esparcirán por la ciudad una claridad tan viva como la del día y que relegarán al olvido el gas, el petróleo y el aceite.

Se comprende que el experimento escite el mayor interés y que si triunfa su autor correrá grave riesgo los laureles que con alguna precipitación fueron presentados á Edison, el hombre-máquina de Menlo Park que inventa sin cesar.

### La golondrina.

La golondrina, cuya llegada hacia exclamar á Linneo con el mayor entusiasmo: *Veni, veni hirundo pulchra, adducens tempora et plures annos*, cuya partida nos entristece y nos anuncia los breves y melancólicos días del otoño, acaban de ser objeto en Francia de una determinación cruel y que merece ser denunciada á las sociedades protectoras de animales. Consiste en permitir á los marselleses cazar las golondrinas. Esto nos trae á la memoria el siguiente pasaje de la Historia natural de Buffon:

«Pareceria natural que el hombre acogiera y tratara bien á un pájaro que le anuncia la proximidad de la más hermosa de las estaciones, y que además le presta verdaderos servicios; servicios que deberían asegurarle su existencia. Así es, en efecto, para la mayoría de los hombres que lo protegen, llegando á veces hasta la superstición; pero no faltan quienes inhumanamente se gozan en matarlas, sin otros motivos que perfeccionar la puntería sobre un blanco tan móvil; y lo regular es que estos inocentes pájaros, más bien son atraídos que asustados por los disparos, y parece que no se avienen á huir del hombre, aun haciéndole éste una guerra tan cruel y tan ridícula; ridícula, porque es contraria á los intereses del que la hace, pues las golondrinas nos libran de los mosquitos, los gorgojos y otros muchos insectos destructores de nuestras huertas, bosques y sembrados, tanto más, cuanto que estos insectos se reproducen extraordinariamente.»

El mismo Buffon en una nota al capítulo que dedica á las golondrinas, dice el profesor Hermann, me asegura que estos pájaros engordan en el otoño y son un manjar apetecible. Francisois confirma esta opinión, pero siente consignarla porque favorece la destrucción de una especie útil.

No ha debido consultar este pasaje del sabio naturalista, el autor de la orden á que aludimos al principio y que evidentemente perjudica á los intereses agrícolas.

La golondrina, en efecto, es exclusivamente insectívora.

Véase la brillante descripción de este pájaro que hace Montbelliard, digno colaborador y á veces feliz rival de Buffon.

El vuelo es su estado natural, casi necesario, come, bebe, se baña y aun dá de comer á sus hijos volando, su vuelo es quizá menos rápido que del halcón, pero más fácil y más libre éste, se precipita con esfuerzo; aquella se desliza con admirable serenidad, siente que su dominio es el aire y lo recorre en todas direcciones demostrando su gozo con breves exclamaciones de alegría.

Tan pronto dá caza á los insectos voladores, como se ve obligada á eludir la impetuosidad de las aves de rapiña con ligero y flexible movimiento. Dueña siempre de su vuelo, varía en cualquier momento su dirección; parece que describe en medio del espacio un dédalo móvil y fugitivo, cuyas líneas se cruzan y entrelazan, se alejan y se extinguen. Las golondrinas viven ó se alimentan de insectos alados que cazan al vuelo; pero como estos insectos elevan más ó menos el suyo, según la temperatura, el frío ó la lluvia los aplana, y hasta les impide valerse de sus alas. Las golondrinas pasan rozando la tierra y buscan los insectos en los tallos de las plantas, en las yerbas de los prados y hasta en el piso de las calles; pasan también rasando la superficie de las aguas, sumergiéndose á veces para perseguir á los insectos acuáticos, y en las épocas de gran escasez van á disputar su presa á las arañas, en medio de sus telas, y acaban por devorarlas.

La marcha de la caza determina la del cazador. En el estómago de las golondrinas se encuentran despojos de moscas, cigarras, escarabajos, mariposas y aun piedrecillas.

Su instinto social es maravilloso. Batkowski refiere un caso muy curioso. Habiase apoderado un gorrión de un nido de golondrinas y se defendía valerosamente. Las legítimas propietarias, demasiado débiles contra el usurpador, acudieron á sus vecinas, que no tardaron en llegar. Empezaron por intimidar al gorrión que abandonó el nido, pero ante la negativa de aquél y la imposibilidad de expulsarle á viva fuerza por ser demasiado estrecha su entrada, decidieron encerrar en él al temerario invasor. Para conseguirlo, cada golondrina llevó su poco de barro en el pico, y en breves instantes el nido quedó cerrado y convertido en cárcel.

Este hecho, que habia sido puesto en duda, se ha observado muchas veces despues; y en 1843, el vizconde de Tarragon pudo observar que llevando cada golondrina su contingente de barro, bastaron dos segundos para cerrar la abertura del nido; cuando el vizconde se apoderó de él notó que la masa colocada tenía la forma y el tamaño de un huevo pequeño de gallina, cuyos dos extremos se destacaban hacia dentro y hacia fuera.

Otros muchos curiosos episodios pudiéramos citar, entre ellos el que refiere Dupont de Nemours sobre unas golondrinas que libraron de un lazo á una de sus compañeras cortando la cuerda á picotazos, pero desistimos de ello por no hacer interminable este artículo.

### La comisión alavesa.

Ayer, al escribir nuestro *Balancé*, dejamos al señor ministro de la Gobernación confiriendo con los comisionados de Vitoria.

La conferencia se prolongó hasta las seis y media, y todos los periódicos de la mañana que cuidan de informar á sus lectores, están conformes en decir que los comisionados de Alava, aunque sin apoderamiento de los representantes de las dos provincias hermanas, piden también para ellas que se suspendan los efectos de la real orden-circular últimamente dictada, alegando para ello que su declinada

en transigir con el gobierno en la cuestion foral, bien valia que no se hubiera desautorizado aun más á las actuales diputaciones de aquellas provincias.

El ministro de la Gobernacion declaró de una manera terminante que no podia hacer concesion alguna en el sentido que se pretendia, porque lo imposibilitaba el decreto expedido por el gabinete anterior, en que se despojó al gobierno de las facultades discrecionales de que gozaba con relacion á las Provincias Vascongadas.

Las explicaciones del Sr. Romero Robledo no debieron satisfacer á los representantes alaveses, por cuanto alguno de ellos parece declaró al ministro, sin ambages ni rodeos, que si el gobierno quitaba á las diputaciones vascongadas los últimos restos de autonomia administrativa que hasta ahora han logrado conservar, los conservadores liberales de aquellas provincias convertirian en decidida oposicion la actitud expectante y benévola que han venido observando con el gobierno.

El Sr. Romero Robledo no quiso que los representantes alaveses tradujeran sus palabras como un ultimatum, y les aconsejó que visitasen al Sr. Cánovas del Castillo. Los comisionados aceptaron el consejo, y pidieron al jefe del gabinete hora para visitarle, no sin que discutieran si debian dar por terminada su mision y ausentarse de Madrid inmediatamente; pero al fin dominó aquel criterio, aunque abrigando el convencimiento de que el Sr. Cánovas no irá en sus concesiones más allá que el Sr. Romero Robledo.

En resumen, que el señor ministro como límite de concesion, lo único que está dispuesto á declarar es que la circular última no deroga las concordias antes establecidas sobre la tributacion.

EXTRANJERO.

El interregno concedido á las congregaciones en vista de la actitud que habian adoptado, habrá terminado hoy, pues segun los partes recibidos, el ministerio ha decidido continuar las expulsiones sin tener en cuenta para nada las protestas de los religiosos ni las dimisiones de los magistrados: esta precipitacion en llevar á cabo los decretos de 29 de Marzo, no obedece, segun la opinion general, al íntimo convencimiento de justicia en los individuos del gabinete, sino al deseo de terminar lo más pronto posible con tan enojosa cuestion.

Tan adelante piensan llevar la ejecucion, que habiendo tenido noticia de que algunos jesuitas explican en Tours las mismas clases que antes de la expulsion, piensan en expulsarlos de nuevo, pues ni aun de esa manera quieren consentirlos.

La cuestion del general Cissey, que se creia terminada con la contestacion del ministro de la Guerra, se renueva, pues hay otra carta que todavia no conocemos más que por los telegramas, pero que se sabe esta dirigida por el mismo general al ministro de la Guerra, y que en ella le desmiente sobre algunos conceptos empleados por el general Farre, añadiendo que piensa llevar á los tribunales á los que él considera como sus difamadores.

La aproximacion de la apertura de las Cámaras francesas hace que la política tome un giro más animado, atribuyendo á Gambetta el pensamiento de imposibilitar la campaña que se prepara en contra suya por medio de un discurso, que pronunciará en breve, y en el que hará declaraciones favorables á la paz, destruyendo así el efecto que produjo su discurso de Cherburgo.

Segun noticias de Inglaterra, en el banquete que el día 20 dió el alcalde de Londres á la municipalidad de París y Bruselas, al cual asistieron los alcaldes de las principales poblaciones inglesas, el anfitrión ha expresado en un brindis la conviccion de que si las grandes municipalidades de Europa se visitasen con frecuencia, seria una garantia para la conservacion de la paz, porque si todos los pueblos se respetasen mutuamente, los soberanos no podrian precipitarse á la guerra.

M. Cerneson dió las gracias al pueblo inglés por la generosa simpatía que siempre manifiesta por las cosas de Francia.

El burgomaestre de Bruselas, respondiendo al brindis del alcalde de Londres, hizo el elogio del difunto rey Leopoldo, que fué educado en Inglaterra.

La Gaceta Oficial de Dublin, Irlanda, publica una proclama declarando que el estado de perturbacion en que se encuentra el condado de Kerry exige se envíen refuerzos de policia para poder contener los disturbios. El mismo periódico publica una nota prometiendo mil libras de recompensa á la persona que procure los datos para conocer y arrestar á los asesinos de Downey, el cochero de M. Flutchat, asesinado últimamente.

Despachos recibidos de la misma poblacion, dicen que el odio que presidió al asesinato de lord Montmorres persigue con el mismo ensañamiento á la viuda, á quien el pueblo rehúsa la venta de víveres, habiendo recibido varias cartas en las que se la amenaza.

Las últimas noticias que recibimos dan cuenta del envío de 700 hombres á Gabray y de un buen número á Clifden, con objeto de prestar su apoyo á los cobradores, á quienes el pueblo rehúsa pagar los impuestos.

Los irlandeses no parecen dispuestos á ceder en vista de la fuerza desplegada, sino que, por el contrario, el comité central ha acordado por unanimidad proteger con todas sus fuerzas á los distritos sublevados. Un artículo del Globe, dice que las armas importadas clandestinamente de América, son muchas más de las que se dicen en los circulos oficiales y se hallan ocultas en diferentes sitios.

En un meeting de la liga, presidido por M. Parnell en Dublin, ha dicho éste que los obreros irlandeses deben tener confianza en

la liga, la cual obtendrá para ellos los mismos derechos que tienen los propietarios.

La cuestion de la entrega de Dulcigno sigue en el mismo estado, y los periódicos extranjeros hacen diferentes apreciaciones acerca de si la Puerta cumplirá ó no sus compromisos. La única novedad que encontramos, aunque sin completa confirmacion, es que el ministro de Negocios Extranjeros en Turquía ha dicho al conde Zlatfeldt, embajador de Alemania en Constantinopla, que la Puerta posee pruebas de que Inglaterra ha invitado á Grecia á ocupar el Epiro y la Thesalia, prometiendo apoyarlos materialmente despues del arreglo de la de Dulcigno.

OFICIAL.

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposicion de interés general.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja de Depósitos.—Esta direccion general ha acordado que desde el día 25 del corriente mes, de diez de la mañana á dos de la tarde, se entreguen por esta caja los nuevos títulos y residuos de deuda amortizable al 2 por 100 exterior, correspondientes á las carpetas números 2.162, 2.280, 2.291, 2.323, 2.332, 2.343, 2.367 y 2.404 de señalamiento.

MADRID AL DIA.

El coronel del tercio de la Guardia civil comunció anoche al señor gobernador de Madrid que cinco de los criminales que fueron detenidos en la madrugada del día 19 habian sido reclamados por el gobernador de Toledo.

Lúcio Lopez, que se fugó de la cárcel de Aldea del Fresno, está reclamado por el juzgado de Getafe como complicado en el robo del coche-correo de Villaviciosa, hace unos tres años.

Respecto á los Paliyons, parece que tomaron parte en el secuestro de un rico carbonero, vecino de Urda, y su criado, en la noche del 29 de Agosto último en una hera inmediata á dicho pueblo.

Rafael Lopez, José María Paz y Francisco Vicente Herranz, no solo aparecen complicados en el robo de Belinchon (Cuenca), sino tambien en el de varios templos de diferentes provincias.

Durante la ausencia del Sr. Romero Robledo se encargará de la cartera de Gobernacion el Sr. Lasala, á cuyo efecto será presentado esta tarde por el ministro de la Gobernacion al subsecretario, directores y demás jefes de aquel departamento.

La cantidad robada de las cajas de la administracion económica de Toledo, ascendia hasta ayer tarde á 56.000 duros en metálico, debiendo advertirse que aun no se ha practicado el arqueo de 12 millones de bonos, pagarés y otros valores que existian en caja.

El expediente continúa su curso, y además del administrador económico parece que ayer fué suspendido de empleo y sueldo el interventor.

Esta noche no habrá en Palacio gran banquete, y si sólo una comida de familia. Hasta el día 28 créese que no se verificará el banquete oficial.

Ha acordado celebrar una exposicion de frutas y plantas útiles la Sociedad protectora de los animales y de las plantas.

El gobierno ha aceptado la dimision del cargo que desempeñaba en Zaragoza el inspector jefe de orden público de aquella localidad.

Por la Tesoreria municipal se pagaron ayer cerca de mil bonos, de los cuarenta mil que el ayuntamiento de Madrid ha repartido á las clases necesitadas con motivo de las fiestas.

Todos los dias, de nueve á doce, se seguirán pagando los que se presenten en dicha oficina.

En representacion de los senadores fusionistas, asistieron ayer á la funcion de Atocha los señores conde de Xiquena y Fernandez de la Hoz, y los diputados de la misma agrupacion política estaban representados por el general La Portilla y el Sr. Ruiz Martínez.

Los tribunales de Berlin acaban de condenar á muerte á un jóven de 19 años llamado Grasník, que con otro compañero suyo de 17 años, condenado á cuatro años de prision, robaron y asesinaron en Junio último á una tendera de 70 años de edad.

El público que asistia á la vista de la causa, acogió con grandes murmullos la relacion que del crimen hizo cínicamente Grasník.

Habiendo penetrado en la tienda con objeto de comprar unas medias, mientras el cómplice de Grasník entretenia á la dueña del establecimiento, éste buscaba el dinero, y no encontrándolo, se arrojó sobre la infeliz anciana y la mató á martillazos.

En el momento de huir entraba en la casa el hijo de la víctima, recibiendo un fuerte martillazo en la cabeza que puso en gran peligro su vida, y llamando en su auxilio á los vecinos, pudieron ser capturados los precoces criminales.

Un periódico de Cádiz dice han llegado á dicho puerto los caballos que el sultan de Marruecos regala al Sr. Cánovas del Castillo.

De un establecimiento de la calle de Compañía de Cádiz, sustrajeron unos industriales varios cuadros, sin que hayan dejado huellas de su paso.

Serian algunos aficionados á las Bellas Artes que no tendrian suficiente dinero para satisfacer su capricho.

Dice un periódico de Valencia que á pesar de que todavia está verde el fruto, ya se han espendido para el extranjero algunos cientos de cajas de naranjas, que se han pagado á cinco reales arroba.

El Sr. Almela, víctima del atentado de Valencia, seguia ayer en un estado relativamente satisfactorio, habiendo desaparecido la gravedad de sus lesiones. No sabemos si las

diligencias instruidas habrán dado ya alguna luz sobre el escandaloso robo que sigue preocupando al público; pero los periódicos de la localidad no dicen que haya sido aun preso el agresor.

Los telegramas del Havre del 20 acusan una buena demanda en el mercado de algodones, con una venta de 1.000 balas, sostenido el disponible y á librar sin variacion.

Los de Liverpool del mismo día señalan á la apertura del mercado una venta probable de 12.000 balas sobre plaza. Precio firme. Importaciones, 9.000 balas.

La real orden de indulto de Antonio Galvez, de que ayer dimos cuenta en la seccion Oficial, está concebida en estos términos:

«Excmo. señor: Vista una instancia de D. Antonio Galvez Arce, en la que, haciendo protestas de respeto y acatamiento á las instituciones vigentes, solicita se le otorgue la gracia de indulto de la pena que le corresponda por haber tomado parte en la insurreccion de Cartagena.»

Reparando en la orden precedente, y aplaudiendo su fondo, El Imparcial, sin embargo, la ilustra con estas consideraciones:

«Aplaudimos todo acto de clemencia; es más, si para evitar la pena hubiera sido preciso nuestro concurso, no habria sido nuestra firma de las últimas. Mas, para enseñanza del pueblo, conviene no olvidar dónde paran las intransigencias más fieras y resistentes.»

Los ahora indultados se sublevaron contra el gobierno del Sr. Pi y Margall, no transigieron con el gabinete Salmeron, resistieron al ministerio del señor Castelar; la democracia de aquellas situaciones no bastaba á satisfacer sus puros ideales, y atacaron á la democracia, y al par de ella á la patria, combatida al propio tiempo por los carlistas en la Peninsula y los filibusteros en Cuba. Para reconocer la legalidad y «hacer protestas de respeto y acatamiento á las instituciones,» han esperado á que rijase los gobiernos de la restauracion.»

Nuestro colega tiene razon que le sobra. Es de advertir que siempre ha pasado lo mismo, y que las etapas del 20 al 23, del 54 al 56, del 68 al 74, están iluminadas, tristemente iluminadas, por episodios semejantes.

Respondiendo La Integridad á las hipótesis maliciosas de ciertos periódicos de oposicion, sobre la persona que ocupará ó no ocupará la presidencia del Senado en la próxima legislatura, dice «que estando sumamente satisfecho el gobierno de los buenos servicios del señor marqués de Barzanallana, lo natural es que, llegado el caso, le vuelva á nombrar para la presidencia de aquel alto Cuerpo.»

¡Lo natural es!

Es bien poco expresiva la frase.

El día 24 del actual se celebrarán en la escuela de Institutrices los exámenes de música y dibujo, á las dos de la tarde. Los días 25, 26, 27 y 28, á las ocho de la noche, se verificarán los exámenes de las demás asignaturas.

La apertura del nuevo curso se celebrará el día 31 del actual, á las dos de la tarde.

En la calle de Daoiz y Velarde fué encontrado anoche un pobre anciano cesante, completamente desfallecido por falta de alimento. Una taza de caldo que le dió un vecino inmediato le reanimó algun tanto, pudiendo trasladarse á su casa.

A nuestros colegas El Eco de Madrid y La Nueva Prensa se les comunicó anoche la orden de supresion que de todas veras sentimos.

La empresa de La Nueva Prensa ha adquirido la propiedad de El Iris.

El señor marqués de Torneros saldrá mañana para Biarritz, de donde regresará el día 3 de Noviembre, encargándose durante su ausencia de la presidencia del ayuntamiento el Sr. Teresa García.

Ayer, á las diez de la mañana, fué conducido á la sacral de San Luis el cadáver de la señorita doña Inés Pantoja, hija del secretario de la sala segunda del Supremo, don José María. Gran número de amigos seguian el féretro de la desgraciada jóven, testimoniando el sentimiento que ha producido su pérdida y el afecto que merece su inconsolable familia, á la que enviamos la expresion de nuestro sentimiento.

En una reunion celebrada anoche entre los Sres. Cervera, Montero Rios, Padilla, Bernate y Garamendi, individuos todos del ayuntamiento, pero que hace tres meses vivian alejados de los asuntos que á la administracion municipal se refieren, á propuesta del Sr. Cervera acordaron volver á tomar parte en las sesiones desde el lunes próximo.

Por la linea del Norte llegó ayer á Madrid el general D. José Lemery.

El lunes próximo debe llegar á Madrid el Sr. Sagasta, así como sus compañeros de expedicion.

S. M. el rey ha regalado al Nuncio de Su Santidad, como recuerdo de la imposicion de las fajas y como demostracion de afecto, un riquísimo pectoral y un precioso anillo, que el representante de Leon XIII lucia ayer en la solemnidad celebrada en Atocha.

El señor conde de Ceste, molestado por la dolencia que sufre hace algunos dias, no asistió á la solemnidad de ayer, y es probable que tampoco pueda concurrir á la recepcion de hoy en palacio.

Resoluciones del ministerio de Marina: Disponiendo cese en el cargo de ayudante personal del señor ministro de Marina, y designando como agregado al primer batallon del primer regimiento de infanteria de marina al teniente D. Joaquin Ibarra.

—Determinando los casos en que debe usarse por la oficialidad del cuerpo la gala: de pantalon con galon y morrion con cordones, y en los que ha de llevarse casaca y sombrero de galon.

—Promoviendo á primer médico al segundo D. José Camacho y Torices.

—Nombrando segundos capellanes de la Armada á los presbiteros aprobados en el último concurso D. José Fernandez y Bendicho, don Eladio Rancano y Capdevila y al Dr. D. Tomás Camacho y Molinero, destinándolos á Cádiz, Ferrol y Cartagena respectivamente.

—Nombrando segundo comandante de la provincia de Cádiz al capitán de fragata don Miguel Ramos.

El gran duque Constantino, gran almirante de Rusia, ha llegado al Ferrol en el yacht Livadia, del emperador, donde permanecerá hasta que pase el fuerte temporal. S. A. I. ha telegrafiado á S. M. el rey manifestándole la satisfaccion que le causa encontrarse en un puerto español.

Ha sido nombrado gentil-hombre de S. M., con ejercicio, el auditor general de este distrito Sr. La Casa.

Despues de decir El Liberal que algunos fusionistas esperan una crisis por lo de Lequeitio, escribe:

«Oímos anoche asegurar que el Sr. Romero Robledo, interpelado por un amigo suyo acerca de las medidas que el gobierno piensa adoptar en contra del referido cura, contestó secamente: «lo desterraremos.»

Nosotros dudamos que haya destierro.

La Integridad de la Patria tiene noticias que le permiten creer que quizá el Pretendiente D. Carlos haga desde Francia una expedicion á Méjico.

Dice el Diario de Barcelona del 21: «Las operaciones de Bolsa continuaron ayer en Barcelona más normalizadas que los días anteriores, con tendencia al alza en la generalidad de los valores. El 3 por 100 seguia todavia con una marcha incierta. El martes último se liquidaron en el Bolsin barcelonés más de dos mil millones de reales del 3 por 100 interior.»

El número de personas que en estos últimos dias no han podido pagar sus operaciones, no ha sido tan grande como era de temer, debido esto al compañerismo y tacto que ha habido entre los corredores que han intervenido en las operaciones que se han liquidado.»

Un periódico de la mañana habla de un telegrama recibido de Buenos-Aires, en el que se da cuenta de una terrible tempestad de nieve, que ha reinado durante tres dias y tres noches consecutivas, produciendo innumerables pérdidas. Segun los cálculos hechos en los primeros momentos, se cree que han perecido por causa de dicha tempestad 700 mil vacas, 500 mil corderos y 250.000 caballos.

Insertamos á continuacion el programa del cuarto concierto de los Sres. Saint-Saens y Viardot, que se verificará mañana en el circo de Rivas. Como verán nuestros lectores, promete ser una solemnidad musical, á juzgar por la importancia de las obras escogidas:

- PRIMERA PARTE. 1.º Overture de Rosmunda, Schubert. 2.º Quinto concierto para violin (op. 21), ejecutado por el Sr. Viardot con acompañamiento de orquesta, H. Leonard. a. Allegro moderato. b. Andante. c. Allegretto, ma non troppo.

SEGUNDA PARTE. Concierto en dó menor (op. 37), ejecutado por el Sr. Saint-Saens con acompañamiento de orquesta, Beethoven.

- 1.º Allegro con brío. 2.º Largo. 3.º Rondó.

TERCERA PARTE. 1.º Etienne Marcel (ópera en cuatro actos).—Ballets, Saint-Saens.

- a. Entrée des eccliers. b. Masette guerriere. c. Pavane. d. Valse. e. Final.

2.º Tema con variaciones de la gran sonata para piano y violin (op. 47), ejecutado por los Sres. Saint-Saens y Viardot, Beethoven. 3.º Danza bacanal de la ópera Samson et Dalila Saint-Saens.

Resultado del precio medio obtenido en el día de ayer en los artículos de consumo:

- Carne de vaca, de 1'22 á 1'30 pesetas el kilogramo. Idem de carnero, á 1'22 pesetas el kilogramo. Tocino añejo, de 1'82 á 1'90 pesetas el kilogramo. Jamon, de 2'67 á 3'80 pesetas el kilogramo. Pan, de 0'40 á 0'47 pesetas el kilogramo. Garbanzos, de 0'63 á 1'54 pesetas el kilogramo. Judias, de 0'54 á 0'80 pesetas el kilogramo. Arroz, de 0'65 á 0'80 pesetas el kilogramo. Lentejas, de 0'54 á 0'63 pesetas el kilogramo. Vino, de 4'55 á 6'93 pesetas el decalitro. Petróleo, de 7'60 á 8'20 pesetas el decalitro. Trigo (precio medio), á 21'28 pesetas el hectolitro. Cebada (id. id.), á 10'25 pesetas el hectolitro.

TEMPERATURA.—La máxima del aire á la sombra, 20'9. Idem mínima, 11'5. Temperatura máxima al sol, 25'0.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Cádiz, Córdoba, Coruña, Granada, Jaen, Orense, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, Segovia y Soria.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA. COLONIA 22.—Un tren que de esta ciudad se dirigia á Berlin, descarriló ayer noche, destruyéndose varios wagones.

El maquinista y un viajero quedaron muertos en el acto, resultando además 26 viajeros heridos más ó menos graves.

ATENAS 22.—En la sesion de hoy celebrada por la Cámara de Diputados, ha sido elegido presidente el candidato de oposicion Sr. Angherios por 92 votos contra 55 que ha obtenido el candidato ministerial Sr. Californias.

En vista de este resultado se cree que el ministerio presentará su dimision en un breve término. ROMA 22.—Segun las noticias recibidas durante el día de hoy, las pérdidas originadas por las inundaciones de la Calabria son de mucha consideracion.

LONDRES 23.—Segun un despacho del Times, la peticion del delegado turco Bedri Bey, las negociaciones que habian empezado en Rick, se proseguirán en Vimbazos.

El Morning Post dice que se ha llegado á una perfecta inteligencia entre el Vaticano y el gobierno ruso, siendo muy cordiales las relaciones del Papa con el czar.

CHICAGO 22.—Reina grande alarma aquí por no tenerse noticia alguna del vapor Europa que salió hace pocos dias de Montreal con veinticinco tripulantes y un gran número de pasajeros. Se teme que se haya perdido por completo á causa del espantoso huracan que tantos desastres ocasionó en el lago de Michigan.

ATENAS 23.—Se asegura que el ministerio ha

pros entado la dimision á consecuencia de la derrota que sufrió ayer en la Cámara de los diputados.
PARIS 22.—En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 85'65; el 5 por 100 id., á 120'55; el 3 por 100 español exterior, á 20 1/2; el interior, á 20; amortizable exterior, á 41 1/4; el interior, á 40; obligaciones de Cuba, á 460; consolidados ingleses, á 99 1/16.
Ultima hora:
El 3 por 100 interior español, á 19 1/16; id., exterior, á 20 1/2; amortizable exterior, á 41 3/8; el interior, á 40; obligaciones de Cuba, á 462'50.

EDICION DE LA NOCHE.

Del Noticiero Bilbaino recibido hoy, tomamos esta noticia sobre el padre Garagarza, que en parte confirma lo que ya se ha dicho sobre el particular: es, á saber, que el vicario capitular de Vitoria debe informar sobre el sermón, objeto de toda la algarada:

«El padre Garagarza—dice El Noticiero—que se supone sea el sacerdote de Lequeitio, contra quien tal tolle tolle se ha levantado en Madrid, solo conoce por los periódicos lo que con él pasa, pues nadie le ha dicho esa boca tienes, oposicionista. Dias pasados, de motu proprio, salió para Vitoria con objeto de presentarse á su superior gerárquico y saber si en efecto es él quien ha cometido pecado tan gordo que deba espíarle con la expulsión de su patria constitucional y por ende liberal. Lo más singular de todo esto es que en Lequeitio necesitan acudir á los periódicos de Madrid para saber lo que en Lequeitio ha pasado y pasa.»

No deja de tener gracia lo que dice El Noticiero.
Ahora falta oír al vicario de Vitoria, que ya habrá tenido tiempo de conferenciar con el cura de Lequeitio.

Segun el Diario de Avisos de Zaragoza, de algun tiempo á esta parte se nota en aquella ciudad la presencia de ciudadanos franceses, que han pertenecido ó pertenecen al ejército de la nacion vecina.

El periódico aragonés no dice más, pero la noticia nos ha llamado la atencion.

La Socie dad Protectora de los Niños ha acudido al juzgado del Hospital, denunciando el hecho de haber sido cruelmente castigado un niño de ocho años que se encontraba en uno de los asilos de esta capital, y de cuyas resultas se halla la infeliz criatura gravemente enferma, en la clinica de San Carlos.

Los detalles de este hecho, que no tiene nombre, han aparecido en uno de los diarios de Madrid, y nos consta que el juzgado ha dado principio al sumario con gran actividad y celo.

Nuestro estimado colega La Epoca ha publicado una serie de artículos importantes, en que se trata extensamente la cuestion relativa al establecimiento de pesqueria de la costa N. O. de Africa, cedido á España por el tratado de Vad-Rás.

Como dicho trabajo revela que su autor ha hecho grandes estudios y que conoce á fondo la cuestion, creemos que sus observaciones deben tenerse muy en cuenta por las personas llamadas á intervenir en su resolucíon. El autor de los artículos de La Epoca es, segun nuestras noticias, un distinguido jefe de la armada, que ya más de una vez se ha ocupado de estos asuntos en los periódicos.

Estos artículos no han emanado, ni siquiera han sido inspirados en el ministerio de Estado, segun han supuesto muchos de nuestros colegas, expresando tan solo las ideas de su ilustrado autor, sin que esto sea negar que en mucha parte puedan estar conformes con las que se tienen en las regiones oficiales.

Se nos ruega preguntemos al alcalde de esta corte si es cierto que entre las condiciones fijadas para el suministro de losa artificial que el ayuntamiento tiene acordado desde hace seis meses sacar á pública licitacion, se ha introducido una, segun la cual, para optar á la subasta, se exige como garantía la presentacion de dos mil metros cuadrados de dicha losa artificial.

Si así fuera, resultaria que muchas personas se verian imposibilitadas de presentarse al concurso, pues ya que están dispuestas á dar otras garantías, no tienen tiempo ni medios para presentar el artículo referido.

Hoy han llegado á Madrid en el tren de Andalucía el señor marqués de Reinos, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, y el general señor conde de Balmaseda.

El señor baron de Cortés, director de la Gaceta, ha salido hoy para Alicante.

Esta tarde ha ingresado en el Hospital General, donde ha fallecido á las tres y media, un niño que al sacar un jarro de agua de una tinaja, cayó en ella de cabeza, habiendo sido extraído casi asfixiado.

En la academia preparatoria para el ingreso en las escuelas especiales que ha establecido D. Inocente Palacios en la calle de Pizarro, 9, segundo, continúa abierta la matricula para las clases generales durante el mes actual. El crédito que este profesor ha sabido conquistarse en muy pocos años, es su mejor elogio.

La emperatriz Eugenia.

Mientras que el partido bonapartista se agita y conmueve, la emperatriz Eugenia vive en un retiro absoluto: ha rehusado recibir á hombres políticos y á mezclarse por un solo momento en las luchas actuales de los bonapartistas. Despues de la muerte del príncipe imperial, la soberana de otro tiempo no es más que una madre entregada al recuerdo de su hijo.

Apenas tres ó cuatro amigas tienen entrada en su residencia de Cabden-Place, cerrada para casi todo el mundo.

Se encuentra muy pálida, algo delgada, pero aún bella: es la imagen del dolor inconsolable. A su alrededor solo tiene los retratos de su hijo, y por único paseo hace una visita diaria al cementerio de Saint-Marie.

Con el solo objeto de elevar una capilla á la memoria de su hijo y esposo, ha comprado la posesion de Farnborough-Hill, para edificarla en su parque secular.

Recepcion en Palacio.

Comenzó á la una y media, como estaba anunciado, la general, y á las tres la de señoras, terminando ambas despues de las cuatro. La recepcion ha principiado, como es de ritual, en la Cámara de S. M. el Rey, donde al salir la familia real se encontraban los ministros, los cardenales arzobispo de Toledo y Patriarca de las Indias, los grandes de España cubiertos señores marqueses de Sotomayor y de Torres de la Presa, y condes de Plasencia, de Luna, de Xiquena, de Vista-Hermosa, de Roncali y de Torrejon, y los capitanes generales Sres. Concha, Novaliches, Rubalcava, Martínez Camp s y Jovellar. Tambien asistia como grande de España y gentil hombre, el general Ros de Olano.

Terminada esta recepcion, hasta cierto punto privada, salieron los reyes al salon del trono acompañados SS. AA. las infantas, las damas y las corporaciones y clases antes nombradas, escepcion hecha de los cardenales y de los capitanes generales, incluso los que son grandes cubiertos, como los marqueses de Novaliches y de la Habana, que se retiraron desde la Cámara, donde habian sido recibidos como se ha dicho.

El estrado real estaba ocupado en esta forma. En la plataforma, únicamente el rey y la reina sentados en dos butacas. Al pié de esta plataforma háse visto á la infanta heredera sobre el regazo del ama que se hallaba sentada. En la misma fila, aunque á cierta distancia, las infantas doña Isabel, doña Eulalia y doña Paz.

Los ministros y los Grandes de España á la derecha del trono, y detras del trono los jefes de Palacio, Sres. Alcañices, Santa Cruz, Echagüe y Ceballos.

Detras de las infantas, y en dos filas, estaban, entre otras, las marquesas de Santa Cruz, de Villapaterna y de Miraflores, duquesa de Medina de las Torres, y condesas de Superunda, de Torrejon y de Heredia Spinola.

S. M. el Rey vestia de capitán general con el Toison y banda de San Fernando.

La reina vestia un vestido azul pálido de gró, adornado con tul y flores; en la cabeza una diadema riquísima de brillantes y una pluma rizada del mismo color que el vestido. En el cuello un collar magnífico tambien de brillantes. Lucía sobre su pecho la banda de damas nobles.

La infanta heredera llevaba una falda de encaje riquísimo con viso azul. Durante toda la recepcion, estuvo la tierna niña con la cabeza descubierta.

Su ama vestia falda de paño encarnado con corpiño de terciopelo negro y galones de oro.

La infanta Isabel ceñia un traje de raso azul turquí, adornado con flecos de seda negra: el aderezo completo y de brillantes. Las infantas doña Eulalia y doña Paz, de gró rosa pálido, con adornos del mismo color y flores en la cabeza.

Las tres augustas hermanas ceñian la banda de damas nobles.

Las damas de que antes hemos hecho mérito, se han presentado tambien con elegantes vestidos y alhajas de gran valor y mérito.

Una vez los reyes en el salon del trono ha entrado en primer término á saludar á SS. MM. la comision del Consejo de Estado, y las comisiones del Tribunal Supremo y de los otros tribunales superiores; los ex-ministros y embajadores, categorias todas estas para las cuales hoy se ha habilitado la pieza inmediata al salon del trono, desde la cual entraron á saludar á SS. MM.

Por la puerta de enfrente, de donde salieron el Consejo y las otras corporaciones y clases de que dejamos hecho mérito, entraron á prestar su homenaje á los reyes los senadores, los diputados, los títulos de Castilla, la audiencia de Madrid, grandes cruces, otras altas categorias, diputacion provincial y ayuntamiento de la corte.

Inmediatamente despues siguieron el capitán general de Madrid, los directores de las armas, al frente de sus respectivas comisiones, y por último, los jefes y oficiales de la guarnicion de Madrid.

La recepcion, en conjunto, ha estado muy concurrida, pudiéndose citar entre los hombres civiles de la oposicion, á los Sres. Alonso Martinez, Groizard, Ruiz Gomez, marqués de Mirasol, y Vivar. Es posible que así militares como civiles, haya habido algunos otros, no citados en esta reseña nominalmente, pero la persona que se ha dignado facilitarnos estos datos, no puede con fijsa dar otros nombres propios que los que van reproducidos.

Esto es lo más interesante que podemos decir de la recepcion de esta tarde.

BALANCE DEL DIA

Continúan las fiestas de Palacio, dominando y oscureciendo á los demás asuntos. La recepcion de hoy muy concurrida.

De individuos de la fusion han asistido, como capitanes generales, los señores marqueses de la Habana, Jovellar y Martínez Campos; como Grandes de España y gentiles hombres, el general Ros de Olano y los señores condes de Xiquena y de Luna; y bajo otros conceptos, los Sres. Alonso Martinez, Ruiz Gomez, Groizard, Vivar y marqués de Mirasol.

La cuestion de los lugares entre los capitanes generales y el Consejo de Estado; sobre esta cuestion que tan atareados nos ha traído á todos, ha salido al fin el argumento; pero por un arte que no valia la pena de la algarada que hemos armado.

Los capitanes generales han tenido entrada, como siempre ó como de antiguo en la Cámara; en una recepcion chica, hasta cierto punto privada y familiar que precede á la general; y luego ha pasado el primero el Consejo de Estado, pero entendiéndose bien, despues que la Corte se hubo trasladado de la Cámara al salon del trono. De modo, que los capitanes generales en la Cámara y el Consejo de Estado en el salon del trono, era imposible que se encontraran, que se antepusieran ni que se pospusieran.

Los capitanes generales, rendido el home-

naje de su respeto en la Cámara, se retiraron á su casa, y cuando ya los reyes se habian trasladado al salon del trono, penetró en el augusto recinto el Consejo de Estado. ¿Dónde ha ido, pues, á parar aquello del sexto, del sétimo ó del octavo lugar?

Lo que pasó en la Cámara cuando se verificó la recepcion que precede á la general:

Con sagaz y calculada diligencia, por lo que se vió, colocáronse pegados á los ministros, los cardenales señores arzobispo de Toledo y patriarca de las Indias. En puestos distintos y sin órden prévio, las damas, los capitanes generales, los grandes de España y gentiles-hombres.

Los reyes se sentaron en dos butacas, y la recepcion comienza. Despues de tanto como se habla dicho, escrito y forcejado, parecia indiscutible que los ministros pasasen los primeros. Pues no señor. Sin que nadie sepa la causa, se interpusieron dos grandes de España, y pasaron antes.

No pasó inadvertido el lance para los que allí se encontraban. Algunos que estaban con mirada muy atenta, repararon las fisonomias, que merecian ser observadas en primer término. Las de los ministros se fruncieron. Otras fisonomias no hicieron alto en el suceso, y pareció, por su tranquilidad, que lo ocurrido lo encontraban muy natural y correcto.

¿Tendrá todo esto importancia y significacion?

Resúmen de todo el pleito entre los capitanes generales y el gobierno: que las cosas han quedado como estaban antes, salvo en las recepciones pequeñas, en donde el gobierno, sin duda para no salirse de la gran batalla sin hacer algun rasguño á los capitanes generales, ha inventado el nuevo trámite de ser recibido, con los cardenales, en las habitaciones interiores de S. M., antes de que S. M. salga á la Cámara.

Con lo cual, y por sólo esto, no valia la pena de habernos matraqueado tanto con el sudichito pleito.

Continúan los demás asuntos, que andan vivos y sin solucion, con el propio cuerpo y envueltos en las mismas sombras con que los conocemos hace dias.

Los informes del vicario capitular de Vitoria sobre el sermón del P. Garagarza, si no han llegado ya, han debido llegar, porque El Noticiero Bilbaino, de quien tomamos una noticia en otro lugar, nos dice en el número hoy recibido, que hace dias salió de Lequeitio para Vitoria el P. Garagarza, sin duda con el objeto de dar pormenores de lo ocurrido.

En cuanto á los pasos que están dando los comisionados de Alava, despues de la conferencia con el Sr. Romero Robledo, nada podemos añadir, porque hasta el momento presente no han visto al Sr. Cánovas del Castillo.

Los telegramas de provincias, casi todos ellos se refieren á participar al gobierno las fiestas que han tenido lugar con motivo de la salida de S. M. la reina á Atocha.

No sabemos, si por razones de etiqueta ó por otras causas, los senadores y diputados fusionistas que se encuentran en Córdoba, no han concurrido á la recepcion á que fueron invitados.

De otros asuntos que valgan la pena. Que por inflamacion ó mal arreglo de una estufa se ha incendiado el ala izquierda de la estacion de Avila, quedando solo erguidos los piés derechos.

Que los de Aspe, por rivalidades ó lo que sea, han cortado las cañerías que abastecen de agua á Elche, habiendo salido algunos individuos del ayuntamiento de esta ciudad, acompañados de operarios á remediar el daño. Los de Aspe, satisfechos ó escamados de la fechoria, no han concurrido hoy á la feria de Elche, donde ya que no corre el agua, Dios sabe lo que habria corrido.

La corte no ha asistido esta tarde á la salve de Atocha.

El banquete en palacio, aplazado para el día 28, es para el día 28 de Noviembre, dias de S. M. el rey.

Los recoletos de Avignon, más resueltos que sus compañeros, han tapiado las puertas, segun telegramas de París, y esperan un sitio en toda regla.

Hay en el lance un episodio cómico, y es que el notario ministerial se ha quedado dentro. ¡Estos franceses siempre son los mismos aun en los asuntos más serios!

La Bolsa, un poco mejor que ayer.

TELEGRAMAS

PARIS 23.—Los 20 jesuitas que desempeñaban clases en un colegio particular de Amiens van á ser expulsados.

LONDRES 23.—Las potencias han pasado una comunicacion á la Puerta manifestando que no conceden ningun nuevo plazo para la entrega de Dulcino.

PARIS 23.—Los recoletos de Avignon, despues de tapiar las puertas de su convento, donde encoerraron antes á abundantes provisiones, han quedado sin ninguna comunicacion exterior.

Un notario quedó tambien dentro del convento para dar fé de la conducta de las autoridades cuando éstas se presenten, las cuales para entrar no tendrán más remedio que hacer un boquete en la pared.

ATENAS 23.—Se confirma la dimision del ministerio.

Se cree que el Sr. Comandouros será el encargado por el rey para formar el nuevo gabinete.

VIENA 23.—Un despacho de Constantinopla dice que el sultán ha retirado todas sus exigencias para la entrega de Dulcino, y que esta ciudad será cedida inmediatamente.

PARIS 23.—No tiene fundamento alguna noticia de que existan negociaciones entre el gabinete francés y la Santa Sede para conseguir de las corporaciones religiosas que pidan autorizacion.

Continúan éstas firmemente resueltas á no solitarse.

Se ha dirigido una circular á los rectores previniéndoles que hagan inspeccionar dos veces al

mos las escuelas particulares á fin de impedir que se enseñe en ellas nada contrario á las leyes y á las instituciones republicanas.

BOLSA. COTIZACION OFICIAL DEL DIA 23. ÚLTIMOS PRECIOS.

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE ACCIONES. Includes items like Carreteras Abril, Id. de Agosto, Id. de Marzo, etc.

CAMBIO SOBRE PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Table with columns for PLAZAS, DAÑO, BENE, and PLAZAS, DAÑO, BENE. Lists exchange rates for various locations like Alcoy, Alicante, Barcelona, Bilbao, etc.

BOLSA: A las cuatro: 3 por 100 interior, 20'65 fin mes y 20'80 fin próximo.

En el Bolsin de la mañana se ha hecho á 20'60 á la liquidacion y 20'75 fin del próximo. En la Bolsa se ha elevado al principio á 20'75 al contado y 20'90 dinero al próximo, bajando despues á 20'60 y 20'75 respectivamente, para quedar en definitiva á 5 céntimos más alto.

A las cuatro, ya estaba el corro de contratacion deshecho, lo que parece probar que los negocios han entrado en cierta normalidad y que la liquidacion del papel toca á su término. Las deudas especiales sostenidas y el empréstito de Cuba con alza de 30 céntimos.

Cultos.

Santos de mañana.—San Rafael Arcángel. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Hospital de San Juan de Dios, donde continúa la novena de San Rafael Arcángel; á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Casimiro Erro, y por la tarde se rezará la estacion y el rosario, seguirá el sermón siendo orador D. Benigno Cafranga, terminando con la novena, gozos y la reserva.

En la iglesia parroquial de San José es el segundo día de la solemne novena de la Virgen del Amparo. A las cuatro y media de la tarde se manifestará á su Divina Majestad, rezándose la estacion y el santo rosario, á continuacion el sermón que predicará D. Jaime Cardona, novena, letania, salve, Santo Dios, Tantum ergo y el Alabado para reservar.

En San Antonio de los Portugueses termina la novena de San Rafael Arcángel.

Tambien termina la novena de Nuestra Señora de Valvanera en la parroquia de San Ginés.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Mercedes en D. Juan de Alarcon ó en San Millán ó la de la Faz en San Isidro ó en San Martín.

Funciones para mañana.

TEATRO REAL.—Se anunciará por carteles. TEATRO ESPAÑOL.—30.º de abono.—Turno 3.º par.—A las ocho y media.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.

A las cuatro y media.—La misma. ZARZUELA.—A las ocho y media.—Turno 2.º impar.—Marina.—Monomania musical.

A las cuatro y media.—Los madgyares. APOLO.—No se ha recibido el anuncio.

COMEDIA.—Turno 2.º.—A las ocho y media.—El octavo no mentir.—El lucero del alba.

A las cuatro y media.—La rosa amarilla.—Música clásica.

ALHAMBRA (Folies Arderius).—A las cuatro y media.—La vuelta al mundo.

A las ocho y media.—33.º de abono.—La misma. TEATRO LARA.—Turno 3.º.—A las ocho y media.—M. Antonie.—A las nueve y media.—El vestido azul.—A las diez y media.—Llovido del cielo.—A las once.—Segundo acto.

A las cuatro y media.—La mamá política.—Razon de Estado.

VARIEDADES.—Turno impar.—A las ocho.—Industria moderna.—A las nueve.—La de San Quintín.—A las diez.—¡Al Santo, al Santo!—A las once.—Segundo acto de la misma.—A las once y media.—La cancion de la Lola.

A las cuatro y media.—La madre del Comunero.—La cancion de la Lola.

MARTIN.—A las ocho.—Nely.—Baile.—A las nueve.—Picio, Adan y Compañía.—A las diez.—Justicias del rey D. Pedro.—Baile.—A las once.—Segundo acto.—Baile.

A las cuatro y media.—La sombra de Torquemada. CAPELLANES.—A las ocho y media.—Las joyas de la casa.—Malagueñas.—William Wood.—El niño cubano.—El último figurín.—El manufacturista.—Ling Look.

PRINCEPE ALFONSO.—A las dos y media.—Cuarto concierto del célebre pianista y compositor Saint-Saens con la cooperacion de M. Viardot y de la Sociedad de Conciertos.

PLAZA DE TOROS.—23.º corrida de abono.—Penúltima de la temporada.—Se lidiarán siete toros; dos de la ganadería de D. Antonio Miura, dos de la de D. Juan Manuel Martín; dos de la de doña Dolores Monge y uno de la de D. Donato Palomino, que serán estoqueados por Rafael Molina (Lagartijo), Francisco Arjona Reyes (Currito) y Salvador Sanchez (Frasquito).—La corrida empezará á las dos y media en punto.

ALMONEDA

Por ausentarse, se hace de un mobiliario de casa, casi nuevo.—Desengño, 21. pral.

Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

17, CALLE DE LAS HILERAS, 17.

Conservas y dulces de América.

Guayaba al natural en almíbar, pasta y jalea. Hicacos en almíbar. Mamey en almíbar. Tamarindos en almíbar. Mangos. Guanábanas. Piñas al natural. Plátanos en conserva. Plátanos fritos.

MANTECA DE VACA, DE COPENHAGUE. QUESO FRESCO, SUPERIOR, DE GRUYERE. Queso de Parma a 24 rs. kilógramo. Terrinas de Foie gras.

17, Hileras, 17.—FEDERICO VIDAL.

COMPANIA METALURGICA DE SAN JUAN DE ALCARAZ

Domicilio social, Atocha, 113, Madrid.

Grandes establecimientos en Cartagena y en San Juan de Alcaraz con todos los adelantos modernos para la fabricación de artículos de latón y cobre en planchas, tubos, quincalla, braseros, lámparas, alambres, etc. etc.

Los modelistas, los maestros y los operarios que tengan conocimientos especiales en estas fabricaciones y en el picado, forja, etc., de limas, y quieran ponerlos al servicio de esta Sociedad, pueden dirigir a la misma sus proposiciones y referencias.

En esta corte, Atocha, 113 bajo, y en la fábrica de cobres de Santa Lucía, Cartagena, se compran al contado, latón, cobre y zinc viejos, en pequeñas y grandes partidas, a precios muy ventajosos.

CÁPSULAS Y GRAGEAS

De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Licenciado de la Facultad de Medicina de París.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazón, y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tics, Espasmos, Palpitaciones, Coque, Epilepsia, Histeria, Convulsiones, Vertigos, Vahidos, Alucinaciones, Jaquicas, Enfermedades de la Vejiga, y de las Vías urinarias, y para calmar las excitaciones de todas clases.

Desconfiar de las falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (deposada) con la firma de Clin y la Medalla del premio Montyon.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA VAPORES--CORREOS FRANCESES. AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA.

PARA LOS ESTADOS-UNIDOS, LAS ANTILLAS, MÉJICO, GUAYANA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, AMÉRICA CENTRAL, ECUADOR, PERÚ, BOLIVIA, CHILE, CALIFORNIA, CHINA Y JAPÓN.

Salidas de Santander, los días 22 y 26 de cada mes. > Barcelona, > 30 > > Cádiz, > 3 > >

PRECIOS DESDE SANTANDER A LA HABANA, PUERTO-RICO Y MAYAGUEZ. PRECIOS DESDE LA HABANA, PUERTO-RICO Y MAYAGUEZ A SANTANDER.

Table with 4 columns: Pesetas, 1.ª categoría, 2.ª categoría, 3.ª categoría, Entrepuerto. Rows for 1.ª class, 2.ª class, 3.ª class, and Entrepuerto.

Billates de ida y vuelta válidos por un año, a precios reducidos. Para fletes, pasajes y más detalles, dirigirse a los señores Georges Polak y Compañía, banqueros.—Agentes generales: Preciados, 1, segundo, de once a cinco. (M-S)

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA. Gran surtido de sillas de regilla y de tapicería CONSTRUCCION ESMEERADA. A. SANAHUJA.—BARQUILLO 1.

BOMBAS PARA INCENDIOS

Y DE TODAS CLASES

SEHAD MASON Y COMPANIA

Londres.

Esta antigua fábrica que cuenta con más de un siglo de existencia; que ha provisto casi todas las bombas movidas a brazo y a vapor de todas las brigadas de bomberos de Inglaterra, y de todas las capitales del mundo civilizado, construye:

BOMBAS BOMBAS BOMBAS

portátiles de vapor sobre cuatro ruedas para incendios, que arrojan desde 1.000 a 8.000 litros de agua por minuto, a 40 y 60 metros de altura.

movidas a brazo que elevan 200 a 1.000 litros por minuto, desde 25 a 45 metros.

para elevación de aguas, para usos domésticos, riego, abastos de poblaciones, trasiegos para vinos y aceites, ácidos, etc., desde 50 litros por minuto hasta cualquiera cantidad que se desee.

Utiles y equipo de bomberos, escalas, escapes y aparatos de salvamento.

Tubos o mangas de cuero, goma y lona, aspirantes y expelentes, de todas dimensiones.

Uniones o enchufes y todo cuanto se refiere al ramo de bombas y conducción de aguas, se hallará cerca de su representante general en España el ingeniero hidráulico D. Ramon M. de Espajo y Becerra, calle de San Vicente A. No. 56 (esquina a la de San Bernardo) en Madrid, quien dará todos los informes que se le pidan sobre la organización y dirección de las compañías de bomberos y trabajos hidráulicos de elevación y conducción de aguas.

Catálogos ilustrados en español y libros sobre la dirección o mando de las compañías de bomberos y de toda clase de maquinaria para la agricultura.

MUY IMPORTANTE A LAS SEÑORAS.

La casa de Elias, Infanzon y C.ª quiere realizar en muy pocos días, y hasta con un 50 por 100 de pérdida, las grandes existencias que tiene en sedería, y para conseguir mejor este objeto vende además, al coste de fábrica, las novedades que acaba de recibir de París para la presente estación.

El género de novedad bien conocido es de las señoras, y muy fácilmente pueden comprar y convencerse de que dicha casa vende un 20 por 100 más barato que la más económica de Madrid.

El precio fijo, definitivo, que la casa establece, es otra garantía para los que concurren a la verdadera realización que hacen.

Elias, Infanzon y C.ª, Carmen, 3.

FERNANDO CADENAS.

ARANJUEZ.

HOTEL DE EMBAJADORES.

ANTIGUO DE INFANTES.

Calle de las Infantas, núm. 4.

ÓMNIBUS A LA ESTACION.

Hay habitaciones amuebladas.

Precios módicos.

Los pisos principal y segundo, se alquilan independientes.

LA GRANJA.

GRAN HOTEL DE PARIS.

Precios módicos.

Los pisos principal y segundo, se alquilan independientes.

Hay habitaciones amuebladas.

Este Establecimiento se ha trasladado a la calle de la Valenciana, por mejorar de local y estar cerca del Palacio y de los jardines.

BAGNERES DE LUCHON

(ALTOS PIRINEOS)

GRAN HOTEL SACARON

Concurrencia distinguida.—Instalacion confortable. —Casa especialmente recomendada a las familias españolas.—Habitaciones independientes.—Precios módicos.

Omnibus a la llegada de todos los trenes.

EL SITIO DE CARTAGENA

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ.

Consta de un tomo en 4.º de 390 páginas con 12 láminas que comprenden el plano de las afueras de la ciudad y diseños de baterías, litografiadas por el Depósito de la Guerra. Se halla de venta en todas las librerías de Madrid, y en la administración de la Revista de España.

GRAN LOCAL

En el paseo de Areneros, número 10, hay uno cubierto de 12.000 pies, propio para taller de coches, almacén o industria; tiene agua abundante y buenas luces. El guarda le enseñará; para tratar de su arriendo, Feu, Montera, 19.

MADERA ENCORVADA DE THONET HERMANOS

10—PLAZA DEL ANGEL—10.

AMEUBLEMENTS COMPLET Y TAPICERIA

EDUARDO BAUDEVIN

68—Alcalá—68.

PRESTAMOS SOBRE PAGAS

A clases pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas, rentas y sobre toda garantía aceptable.—Actividad y reserva.—Silva, 40, principal.

PIANO ZULU DE PARIS.

Bonito, sólido y económico para estudio.

PIANOS Y ARMONIOS.

E. GALLEGOS. Montera, 33, primer piso.

OBRAS DE D. JUAN VALERA.

Table with 2 columns: Title, Pesetas. Lists various works by Juan Valera with their prices.

23 Obre) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (f. 31)

EL SECRETO ESCONDIDO,

NOVELA INGLESA ORIGINAL DE WILKIE COLLINS

dulces, y se turbaba solo al pensar que se pudiera aspirar después de haberlo acariciado.

—Debeis querer mucho a los niños—dijo, dudando un poco antes de hacer una pregunta tan delicada;—pero, perdonadme la franqueza, me parece que esta afección tiene algo de amargo para vos... os ruego que no respondáis a esta pregunta si os ha de costar algún trabajo... si tenéis alguna desgracia que lamentar... pero necesito preguntaros si habeis sido madre.

Mistress Jazeph estaba de pie, cerca de una silla, al hacerle esta pregunta, y se agarró al respaldo de tal modo, que crujió la madera; su cabeza se inclinó hacia el pecho, y no se atrevió a pronunciar una palabra.

Pensando que sin duda habría perdido algún niño, y temiendo apesadumbrarla sin necesidad si insistía en preguntar, Rosamond se calló, inclinándose hacia su hijo para besarle a su vez. Sus labios se colocaron un poco más arriba de donde se habían colocado los de mistress Jazeph, y encontraron un resto de humedad en la delicada piel del niño. Entonces pensó que lo habría mojado al lavarse, pero pasando su mano por la frente y el cuello, no encontró humedad alguna; únicamente en la mejilla que había besado la enfermera había encontrado una gota.

El paisaje se borró por completo a causa de la oscuridad de la noche, y en la habitación no se veía absolutamente nada, sin que por eso pensase mistress Jazeph en encender las velas que tenía sobre la mesa; Rosamond, a quien no le gustaba estar en la cama a oscuras y completamente despierta y sin más com-

pañía que una persona que le era completamente desconocida, quiso ver claro.

—Mistress Jazeph—dijo mirando hacia la ventana—os agradecería que encendierais las luces y bajases la persiana, ya no veo lo suficiente para que me entretenga la contemplacion del paisaje.

—Vos debeis querer mucho a Cornouailles—preguntó mistress Jazeph levantándose, aunque pausadamente, para encender luz.

—Si—respondió Rosamond—allí he nacido, y estamos en camino para ir allí mi marido y yo cuando los doctores nos obligaron a quedarnos aquí... cuanto tiempo estais cerca de las velas... ¿no encontráis las cerillas?

Con una torpeza que no se comprende en una persona que había manifestado tanta destreza para arreglar todas las cosas, mistress Jazeph quitó la cabeza a la primera, dejó caer después de encendida la segunda, y solo consiguió encender una vela a la tercera.

Además de ser una sola la quitó de la mesa y fué a colocarla en el tocador que estaba oculto a la vista de Rosamond por las cortinas de la cama.

—¿Por qué quitais la luz de ahí?—preguntó Rosamond.

—Hé creído que seria mejor para vuestros ojos que la luz no estuviese tan cerca—respondió mistress Jazeph; y luego añadió apresuradamente, como para prevenir una objecion prevista.—¿No era a Cornouailles a donde ibais cuando os habeis visto obligada a suspender vuestro viaje?... Una excursion ¿no es así—y mientras hablaba así encendió la segunda luz y la colocó en el mismo sitio.

Rosamond pensó que la enfermera, a pesar de la dulzura de su fisonomía y palabras era una de las mujeres más obstinadas que se pueden encontrar, pero era ella demasiado buena para prevalecerse del derecho que ella tenía de colocar las luces a su gusto y cuando contestó a la pregunta que le hizo mistress

Jazeph lo hizo con un tono tan alegre como siempre.

—En verdad que no; no era una excursion de lo que se trataba; íbamos derechos al viejo edificio donde nació. Ahora pertenece a mi marido, mistress Jazeph, y no he puesto los pies en él desde la edad que cinco años... Un nido viejo y casi destruido... vos que habeis del salvajismo y aspecto desolado de Cornouailles, solamente la idea de vivir en Porthgenna-Tower os llenaria de miedo.

Durante todo este discurso de Rosamond no había cesado de sentirse el roce del vestido de seda de mistress Jazeph hacia el tocador y en el momento en que se oyó el nombre de Porthgenna Tower, el ruido cesó repentinamente reinando por un momento un silencio de muerte.

—Vos que toda la vida habeis vivido en casas bien conservadas no podeis formaros una idea de lo que es el sitio donde vamos en cuanto yo me reponga. ¿Qué pensais, mistress Jazeph, de un edificio en que existe una parte que no ha sido habitada en sesenta ó setenta años? Eso solo puede daros una idea de las proporciones de Porthgenna-Tower: hay un ala Oeste que habitaremos a nuestra llegada y un pabellon Norte donde existen viejas habitaciones desiertas: yo me pondré el delantal del jefe de cocina y los guantes del jardinero para curiosarlo todo desde la bodega al granero; cómo se va a extrañar el ama de gobierno cuando llegue y le pida las llaves del pabellon del Norte!

Un grito contenido y el ruido de un choque contra el tocador siguió a las últimas palabras de Rosamond; ella se estremeció en el fondo del lecho y preguntó vivamente lo que ocurría.

—Nada, nada,—respondió mistress Jazeph reteniendo la voz hasta el punto que parecia que hablaba al oído de alguien—nada, señora, yo os lo aseguro, yo he chocado ¡por casual-

dad contra la mesa, no tengais ningun temor, eso no vale la pena.

—Sin embargo—dijo Rosamond—vos habeis como si sufrierais mucho.

—No, no; esto no es nada; en verdad nada. Mientras mistress Jazeph se defendía así, se abrió la puerta y entró el doctor conduciendo a M. Frankland.

Venimos temprano, mistress Frankland, pero os daremos todo el tiempo que querais para prepararos a dormir,—dijo M. Orridge, añadiendo al notar el tinte animado que tenía el rostro de la enferma,—me temo habeis hablado demasiado y os habeis agitado... Si me permitis daros un consejo, M. Frankland, creo que cuanto antes dejemos sola y demos las buenas noches a la señora, será mucho mejor para ella. ¿Dónde está la enfermera?

Mistress Jazeph estaba sentada, con la espalda vuelta a la luz en el momento en que se oyó llamar: un instante antes dirigió una mirada de curiosidad a M. Frankland, que con seguridad hubiera llamado la atención de cualquiera, al ver el atrevimiento con que miraba una señora de ordinario tan modesta.

—¿Como que la enfermera se haya hecho daño, por más que ella lo niega—dijo Rosamond al doctor, indicándole con una mano el sitio en que estaba sentada mistress Jazeph mientras con la otra rodeaba y acariciaba el cuello de su marido, que se había inclinado hacia la almohada.

M. Orridge, informándose de lo sucedido no pudo obtener de la enfermera la confesion de que el accidente hubiese tenido la más pequeña importancia: sin embargo, él comprendió que sufría o por lo menos que había sucedido algo que la turbaba porque necesitó gran paciencia para que fijase su atención en las instrucciones que se creía en la necesidad de darle para cuidar a la enferma durante la noche: mientras habló, los ojos de mistress

Hay muchos monos sábios y callejeros, pero tan inocentes como estos nuestros. Y tan baratos, no los hallan ustedes ni en el teatro. LOS TIROLESES. Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento. Entrada libre. Precios fijos. LOCAL NUEVO.

INTERESANTE Y BUEN NEGOCIO

Para quien desee tener dinero, para las personas instruidas o que quieran instruirse y sean ingeniosas. Con este procedimiento puede el pobre conseguir de 4.000 a 8.000 reales anuales con facilidad y poco trabajo sin emplear capital alguno, y el rico aumentar sus bienes, evitar su ruina y obtener ganancias inencontrables, pero en relacion al capital que emplee. Se mandan explicaciones y datos gratis a quien las pida, con un sello para contestar, a D. José Lopez Canuñas, Provincia de Ciudad-Real, calle de las Monjas, núm. 7, en MANZANARES. Nota. Esta casa necesita y admite correspondientes-depositarios bien pagados en todas las poblaciones.

SIN RIVAL

en limpiar guantes. Fuentes, 8.—Fuencarral, 75.—Hortaleza, 118.—Tintes de Briandó.

BAÑOS THERMO-SALINOS

(CABEZÓ DE ORO) BUZOT

Provincia de Alicante.

Eficaces para la curacion del reumatismo, gota, piedra, neuralgias, neurosis, parálisis, herpeticos, mo, heridas, cicatrices dolorosas, epilepsia, cloro-anemia, convulsiones, incontinencia de orina, histeria, padecimientos del estómago, etc.

La fonda del Establecimiento, en la que se han hecho notables reformas, está a cargo del reputado Sr. Perez, conocido en las anteriores temporadas.

Se alquilan habitaciones amuebladas y enseres de mesa y cama a precios módicos.

La temporada es de 1.º de Mayo a 30 de Junio, y 1.º de Setiembre a 31 Octubre. (j y l)